

“大手”拉“小手” 新安县“反诈”防骗进校园

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 汤磊

针对辖区近期电信网络诈骗案件高发态势,10月26日晚,新安县政府党组成员、县局党委书记、局长李志波,局党委副书记、政委任继杰带领新安县公安局中层正职及民警、职工、辅警共计150人,进入新安县职业高中开展“反诈”入校宣传活动。

当天,150名民警进入该校150个班级课堂,分别开展反诈宣传讲座。在机电部中德班,李

志波以诙谐幽默的语言讲述电信诈骗的手段和常识,以言简意赅的话语宣传“五个凡是”、“五种高发的电诈类型”和什么叫网络类贷款诈骗,并结合新安县公安局近期办理的新安职高学生出租微信账号典型案件以案说法,向学生们传达了电信诈骗的最新犯罪形式和“识诈”方法,并发放精美“反诈”宣传单,鼓励同学们积极向亲人朋友传递反诈知识。

结束后,同学们纷纷表示,一

定会配合好警察叔叔当好“传递员”,做好“小老师”。

此次活动,受益师生达8000余人,增强了师生们抵制电信网络诈骗的“免疫力”,为创建平安校园打下了坚实的基础。

据悉,下一步,新安县公安局将进一步加强与教育部门、学校的交流协作,形成长效联动防范工作机制,在校园内形成“大手牵小手共筑反诈墙”的氛围,推动第二轮反诈宣传向纵深发展。①

范县公安局进校园 开展法制宣讲

为进一步提高在校学生的法制观念和法制意识,有效预防青少年违法犯罪和针对在校学生的违法犯罪的发生,切实增强广大学生的自身安全防范意识,近日,范县公安分局法制大队民警,为在校学生进行法制教育、宣讲法律知识。

民警针对在校学生思想单纯,法律及防范意识欠缺的实际,结合办理的在校学生违法犯罪典型案例,阐述了当前加强在校学生法制教育的重要性和必要性,向广大学生介绍了当前青少年违法犯罪的现状,对在在校学生高发的侵财类、打架斗殴类以及毒品类违法犯罪进行深入分析,同时针对该校学生被电信诈骗突出的情况重点讲解了如何预防电信诈骗、提高防骗意识并教育引导广大青少年学生从小事做起,从日常做起,以“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”为座右铭,总结青少年犯罪原因,做一名遵纪守法的好学生。同时结合学生实际,以面对不法侵害时如何进行自我保护为主题进行了法律层面的解读宣讲。民警生动活泼、通俗易懂的语言,赢得了在座师生的一致好评。

通过此次宣讲,不仅提高了学生对法律知识的认识,有效引导和帮助青少年学法、懂法、守法、用法,在全校营造了学法、懂法、用法的浓厚氛围,更进一步增强了中学生基本法制观念和自我保护等方面的意识,为维护校园及周边社会治安秩序奠定了坚实的法律基础。① 陈体峰

荥阳警方 全面落实重点时期 安保维稳工作

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 王冬丽 李佳

为全面落实重点时期安保维稳工作,荥阳市公安局治安大队民警认真开展景区的入园、出口分流,以及消防设施使用、维修保养等安检工作。通过检查,有效排除隐患,杜绝了安全事故的发生,有力保障了群众的生命财产安全。①

淮滨警方严打黄赌 不断提升群众满意度

为严厉打击黄赌违法犯罪,有效遏制因涉黄涉赌引发的社会治安问题,营造和谐稳定、群众满意的社会环境,淮滨县公安局依托“扫黄打非”“打击跨境赌博犯罪”“禁赌清风”等专项行动,严查严打,取得明显成效。

治安部门对接收的上级督办交办、群众举报、信访传递等黄赌线索及“110”接警平台接报的黄赌警情进行全面梳理,排查多次被举报的处所和被处理的黄赌人员以及打击重点。采取突击检查、明察暗访等形式,开展专项督查,准确掌握各所工作进展情况,及时发现

问题、查找原因、帮助整改,并定期通报各所工作进度。

对“大案”线索,通过抽调精干警力、异地用警等方式,选准时机,突击行动。今年6月份,经过近2个月的缜密侦查,专案组在“2020.04.29霍某被诱导网络赌博诈骗案”一案中,共抓获利用手机APP开设赌场的违法犯罪嫌疑人15名,后续又抓获涉及国内国外十几个城市的违法犯罪嫌疑人17名。

各派出所根据群众举报线索,先后将29家宾馆、饭店作为整治重点,从中查处黄赌案件多

起。同时,依托“一村一警”工作,组织社区民警深入乡村集镇、居民小区,采取社区讲座、悬挂横幅、张贴标语、发放资料等多种形式,广泛宣传相关法律法规和黄赌现实危害,引导广大群众自觉远离黄赌。

今年以来,淮滨县公安局还重点加强了对棋牌室、茶馆、宾馆、饭店、农村小超市等场所业主、从业人员的教育,张贴警示通告,以此营造让消费者自律、让业主守法经营的良好氛围,并不间断宣传公安机关的打击成效,表明严打严查的态度和决心。① 孙久扩

新县公安局强力推进提升“两率”宣传活动

为确保新县2020年度公众安全感和政法机关执法工作满意度调查活动扎实有效开展,新县公安局精准施策、全警动员,各项宣传工作有序推进。

自提升“两率”工作推进会召开以来,新县公安局宣传部门充分发挥业务优势,加大正面宣传力度,发挥新媒体传播矩阵的传播优势,最大限度扩大宣传覆盖面,调动好广大群众参与网络

调查工作的积极性,提高参与点击量。

其间,新县公安局治安部门实行“两率”投票日统计、日排名,做到了“人人有任务、人人有压力”,确保网络调查工作安排精准化;宣传部门充分利用新县公安微信公众号和平安新县微博,通过向群众汇报工作,增强群众对政法机关的认可度;同时各派出所积极发挥社区民警作用,通过

社区民警,由点带面开展工作,实现辖区投票全覆盖。

此外,新县公安局还强化治安防控能力,根据辖区治安实际,及时调整部署,对重点区域开展针对性巡逻,真正把警力摆在社会面上,投入到防范薄弱和群众最需要的地方,进一步增强了群众安全感;并结合车巡、步巡、车载广播等方式进行防范宣传,切实增强群众的安全感和满意度。① 陈慧

光山县大苏山派出所走访企业 推进辖区营商环境建设

金秋时节果飘香,光山县又迎来了一年一度的油茶果采摘季。为优化经济发展环境,提升对企业服务的质量与效果,近日,光山县公安局大苏山派出所所长潘伦远主动联系辖区油茶种植龙头企业河南蓝天茶油有限公司,带领民警辅警进行实地走访。

种植基地里,到处呈现出一派丰收的忙碌景象,农民们满心欢喜,抓紧抢收,将采摘的油茶果打包好就地销售,尽情享受丰收的快乐。每到一处,民警辅

警便上前与农户们亲切交流,结合当前正在开展的“两率”提升工作,详细询问群众对辖区社会治安是否满意,就如何更好地做好平安建设工作向群众征求意见和建议,并向他们进行防范电信网络诈骗宣传。

走访过程中,潘伦远与河南蓝天茶油有限公司总经理祝群辉进行了深入细致的交流,详细询问了公司经营运转的基本情况,认真听取了企业负责人反映的在生产经营中存在的实际困难。

对于如何发挥公安职能,更好为企业发展服务,所长潘伦远向企业负责人介绍了派出所为维护种植基地及周边治安秩序而开展的巡逻防控、排查化解矛盾纠纷等工作举措,并就企业如何开展防火、防盗安全防范以及进一步完善“人防、物防、技防”等措施提出合理化建议。

通过此次走访,进一步拉近了警企距离,加深了警民感情,为更好地服务企业、优化营商环境奠定了坚实基础。①

潘伦远 孙惠坤